
3ΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ

ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΜΑΙ ΚΙ ΕΝΕΡΓΏ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ ΣΥΝΑΊΣΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΥΘΎΝΗ 

(ΚΆΝΕ ΠΡΆΞΗ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΆ)

ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΤΙΤΛΟΣ: «ΜΑΘΑΊΝΩ Ν’ ΑΓΑΠΏ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ ΌΛΗΣ ΤΗΣ 

ΓΗΣ»

ΤΊΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΟΣ : «ΝΟΙΆΖΟΜΑΙ ΚΑΙ ΔΡΩ» . ΊΔΡΥΜΑ ΛΑΜΠΆΚΗ

ΔΙΆΡΚΕΙΑ : ΦΕΒΡΟΥΆΡΙΟΣ – ΜΆΡΤΙΟΣ 2024

ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΊΩΝ: 5 ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΊΑ

ΟΛΓΑ ΙΠΠΕΚΗ- ΤΖΑΝΙΔΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ



ΣΚΟΠΌΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΟΣ 

ΝΑ ΠΡΟΩΘΉΣΕΙ ΤΗΝ ΈΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΑΓΆΠΗΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗΣ , ΤΗΝ 

ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉΣ ΣΥΝΑΊΣΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΘΎΝΗΣ, 

ΠΡΟΩΘΏΝΤΑΣ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΆ ΕΠΙΛΟΓΈΣ, ΠΟΥ ΘΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΑΊΝΟΥΝ ΠΏΣ ΝΑ 

ΝΟΙΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΝΑ ΔΡΟΥΝ (ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌΣ).

ΩΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΉ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΊΑ ΣΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΠΈΝΤΕ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΊΩΝ ΥΙΟΘΕΤΉΘΗΚΑΝ 

Η ΚΑΘΟΔΗΓΟΎΜΕΝΗ-ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΉ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΙΚΉ ΜΆΘΗΣΗ,

Η ΜΈΘΟΔΟΣ PROJECT

ΚΑΙ Η ΒΙΩΜΑΤΙΚΉ ΜΆΘΗΣΗ . 

ΜΈΣΑ ΑΠΌ ΠΟΙΚΊΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ ΑΞΙΟΠΟΙΉΘΗΚΑΝ ΤΕΧΝΙΚΈΣ 

ΘΕΆΤΡΟΥ, ΔΡΑΜΑΤΟΠΟΊΗΣΗ, ΦΎΛΛΑ ΕΡΓΑΣΊΑΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΈΣ, ΕΙΚΌΝΕΣ ΚΑΙ 

ΘΕΑΤΡΙΚΌ ΠΑΙΧΝΊΔΙ.



ΑΡΧΙΚΆ ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΑΜΕ ΝΑ ΕΙΣΆΓΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΈΣ ΣΕ «ΙΣΤΟΡΊΕΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ»,

ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΈΣΟΥΜΕ  ΣΥΝΑΙΣΘΉΜΑΤΑ ΕΝΣΥΝΑΊΣΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΖΉΤΗΣΗ ΓΎΡΩ ΑΠΌ 

ΤΑ ΚΊΝΗΤΡΑ, ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΞΊΕΣ ΕΝΌΣ ΕΘΕΛΟΝΤΉ.  

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΑΝ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΚΑΙ ΤΟ 

ΚΛΊΜΑ ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΎ, ΑΛΛΗΛΟΒΟΉΘΕΙΑΣ  ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΚΑΤΑΝΌΗΣΗΣ ΜΈΣΑ 

ΣΤΗΝ ΤΆΞΗ.

ΟΙ ΜΑΘΗΤΈΣ/ΤΡΙΕΣ ΜΕ ΑΦΌΡΜΗΣΗ ΤΗΝ ΑΝΆΓΝΩΣΗ ΙΣΤΟΡΊΑΣ-ΒΙΒΛΊΟ  «ΤΟΥ 

ΣΚΟΙΝΙΟΎ ΤΑ ΜΑΝΤΑΛΆΚΙΑ» ΤΟΥ ΑΝΤΏΝΗ ΠΑΠΑΘΕΟΔΟΎΛΟΥ, ΚΑΤΑΝΌΗΣΑΝ ΤΗΝ 

ΈΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΊΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΜΆΔΑΣ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΏΣΑΝ ΤΙΣ ΣΧΈΣΕΙΣ ΤΟΥΣ.  

ΣΥΖΗΤΉΣΑΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΊΛΟΥΣ ΚΑΙ  ΓΙΑ ΤΟ ΤΙ ΚΆΝΟΥΝ ΟΙ ΚΑΛΟΊ ΦΊΛΟΙ .

ΤΟ ΒΙΒΛΊΟ ΤΗΣ ΓΙΟΛΆΝΤΑ ΤΣΟΡΏΝΗ ΓΕΩΡΓΙΆΔΗ “ΈΝΑΣ ΣΚΙΟΎΡΟΣ ΜΙΑ ΜΈΡΑ» ΤΟΥΣ 

ΒΟΗΘΗΣΕ ΝΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΉΣΟΥΝ ΤΗΝ ΕΝΣΥΝΑΊΣΘΗΣΗ, ΤΗΝ ΙΚΑΝΌΤΗΤΑ ΔΗΛΑΔΉ ΝΑ 

ΜΠΑΊΝΟΥΝ ΣΤΗ ΘΈΣΗ ΤΩΝ ΆΛΛΩΝ, ΝΑ ΚΑΤΑΝΟΟΎΝ ΚΑΙ ΝΑ ΑΙΣΘΆΝΟΝΤΑΙ 

ΠΡΆΓΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟΝ ΊΔΙΟ ΤΡΌΠΟ ΠΟΥ ΤΑ ΒΙΏΝΕΙ ΈΝΑ ΆΛΛΟ ΆΤΟΜΟ.



ΈΓΙΝΕ ΔΙΕΡΕΎΝΗΣΗ ΤΟΥ ΘΈΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ ΜΈΣΩ ΤΗΣ 

ΠΡΟΒΟΛΉΣ ΒΊΝΤΕΟ, ΤΗΣ ΔΙΑΛΟΓΙΚΉΣ ΣΥΖΉΤΗΣΗΣ  ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΉΣ 

ΑΛΛΗΛΕΠΊΔΡΑΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΊΣΙΟ ΤΗΣ ΟΜΆΔΑΣ. 

ΠΑΡΟΥΣΙΆΣΤΗΚΑΝ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΆ  ΛΟΓΌΤΥΠΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΏΝ 
ΟΡΓΑΝΏΣΕΩΝ
ΕΓΙΝΕ ΣΥΖΉΤΗΣΗ ΤΙΣ ΛΈΞΕΙΣ ΠΟΥ ΕΞΗΓΟΎΝ ΤΗ ΛΕΞΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌΣ

ΑΚΟΛΟΎΘΗΣΕ ΠΑΡΑΚΟΛΟΎΘΗΣΗ ΒΊΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ 

ΚΑΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΆ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΉΜΑΤΑ ΠΟΥ ΝΙΏΘΕΙ ΈΝΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΉΣ

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΊΣΤΗΚΑΝ ΓΙΑ ΤΙ ΜΠΟΡΟΎΝ ΝΑ ΚΆΝΟΥΝ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΌ 

ΕΠΊΠΕΔΟ & ΑΠΟΤΎΠΩΣΑΝ ΜΊΑ ΠΡΆΞΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ ΣΕ ΜΊΑ ΖΩΓΡΑΦΙΆ. 

ΓΝΩΡΙΣΑΝ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌ ΜΈΣΑ ΑΠΌ ΒΙΒΛΊΑ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΎΔΙΑ
ΔΏΣ’ΜΟΥ ΤΟ ΧΈΡΙ ΣΟΥ. ΤΗΣ ΓΙΟΛΆΝΤΑ ΤΣΟΡΏΝΗ ΓΕΩΡΓΙΆΔΗ
“ΟΙ ΚΑΛΟΣΥΝΌΓΑΤΕΣ” ΤΗΣ ΓΙΟΛΆΝΤΑΣ ΤΣΟΡΏΝΗ- ΓΕΩΡΓΙΆΔΗ

& ΤΟ ΤΡΑΓΟΎΔΙ  “ΌΠΟΥ ΥΠΆΡΧΕΙ ΑΓΆΠΗ”.



ΕΠΙΣΗΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΓΝΩΡΙΣΑΝ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌ ΜΕΣΑ ΑΠΟ

ANIMATION
HTTPS://WWW.THINGLINK.COM/SCENE/1526477707402018819, 

Εθελοντισμος σημαινει

https://www.youtube.com/watch?v=pp5d1I60VNs

Τραγούδι για την Παγκόσμια Ημέρα 

Εθελοντισμού

https://www.youtube.com/watch?v=YODuJ82R6zU, 

https://www.thinglink.com/scene/1526477707402018819
https://www.youtube.com/watch?v=pp5d1I60VNs
https://www.youtube.com/watch?v=YODuJ82R6zU


ΠΏΣ ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΠΡΟΣΦΈΡΟΥΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΊΣ, 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΉΣΑΜΕ ΈΝΑ ΣΎΝΤΟΜΟ ΒΊΝΤΕΟ ΚΙΝΟΥΜΈΝΩΝ ΣΧΕΔΊΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌ ,

ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΆΖΕΙ ΜΕ ΠΟΛΎ ΌΜΟΡΦΟ ΤΡΌΠΟ ΑΠΛΈΣ ΠΡΆΞΕΙΣ ΠΡΟΣΦΟΡΆΣ ΚΑΙ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΉΣΟΥΜΕ ΌΛΟΙ ΣΤΗΝ 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌΤΗΤΆ ΜΑΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΤΉΚΑΜΕ ΓΙΑ ΤΟ ΠΌΤΕ ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΠΡΟΣΦΈΡΟΥΜΕ; ΌΤΑΝ ΣΥΜΒΕΊ 

ΚΆΤΙ «ΚΑΚΌ» ΚΆΤΙ ΔΥΣΆΡΕΣΤΟ Ή ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΠΡΟΣΦΈΡΟΥΜΕ ΣΥΝΈΧΕΙΑ; 

ΧΡΕΙΆΖΕΤΑΙ ΚΆΠΟΙΟΣ ΝΑ ΜΑΣ ΖΗΤΉΣΕΙ ΒΟΉΘΕΙΑ Ή ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΤΟ ΚΆΝΟΥΜΕ ΚΑΙ 

ΑΠΌ ΜΌΝΟΙ ΜΑΣ;

ΣΥΖΗΤΉΣΑΜΕ ΛΟΙΠΌΝ ΜΕ ΠΟΙΟΝ ΤΡΌΠΟ ΜΠΟΡΟΎΝ ΝΑ ΠΡΟΣΦΈΡΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ  

ΒΟΗΘΉΣΟΥΝ ΟΙ ΜΕΓΆΛΟΙ. ΜΠΟΡΟΎΝ ΝΑ ΚΆΝΟΥΝ ΔΩΡΕΈΣ, ΣΕ ΤΡΌΦΙΜΑ, ΡΟΎΧΑ, 

ΦΆΡΜΑΚΑ, ΧΡΉΜΑΤΑ Ή ΔΩΡΕΆ.

ΣΥΖΗΤΉΣΑΜΕ ΕΠΊΣΗΣ ΠΏΣ ΜΠΟΡΟΎΝ ΝΑ ΒΟΗΘΉΣΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΆ ΓΙΑ ΤΟ ΠΏΣ

ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΓΊΝΟΥΜΕ ΚΙ ΕΜΕΊΣ ΕΘΕΛΟΝΤΈΣ ΝΑ ΔΕΊΞΟΥΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΊΣ ΤΗΝ ΑΓΆΠΗ 

ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΛΟΣΎΝΗ ΜΑΣ ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟ, ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ, ΣΤΗΝ ΠΌΛΗ ΜΑΣ. 



ΠΡΟΣΈΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΈΝΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΏΜΑΤΟΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ
ΑΠΟΦΑΣΊΣΑΜΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΆΣΕΙΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΎΜΕ ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΉΣΟΥΜΕ 

ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟ:

ΝΑ ΜΑΖΕΨΟΥΜΕ ΡΟΥΧΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΕΊΝΑΙ ΣΕ ΑΝΑΓΚΗ ΣΤΟΝ ΚΟΝΤΙΝΌΤΕΡΟ 

ΜΩΒ ΚΆΔΟ ΑΝΑΚΎΚΛΩΣΗΣ, ΑΚΡΙΒΩΣ ΠΙΣΩ ΑΠΌ ΤΟ ΣΧΟΛΕΊΟ ΜΑΣ

ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΑΝΑΚΥΚΛΏΝΟΥΜΕ ΜΠΑΤΑΡΊΕΣ ΝΑ ΜΑΖΕΎΟΥΜΕ ΚΑΠΆΚΙΑ 

ΓΙΑ ΚΑΛΟ ΣΚΟΠΟ.

ΝΑ ΦΥΤΈΨΟΥΜΕ ΝΕΟ ΔΕΝΤΡΟ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ
ΝΑ ΚΑΘΑΡΊΣΟΥΜΕ  ΤΗΝ ΑΥΛΉ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΊΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΡΚΑΚΙ ΔΙΠΛΑ.



ΠΉΡΑΜΕ ΑΠΌ ΚΟΙΝΟΎ ΑΠΟΦΆΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ ΘΑ 

«ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΉΣΟΥΝ» ΤΟ ΘΈΜΑ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΎ,  ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΉ 

ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΉ ΚΟΙΝΌΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΧΩΡΏΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΊΗΣΗ ΤΩΝ 

ΔΡΆΣΕΩΝ  ΜΈΣΑ ΑΠΌ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ 

ΑΦΊΣΑΣ ΜΕ ΤΟ ΣΎΝΘΗΜΆ ΜΑΣ:

¨Νοιάζομαι και ενεργώ τους ανθρώπους όλους 

αγαπώ¨



ΑΞΙΟΛΌΓΗΣΗ

Μεσα από τα εργαστηρια
οι μαθητές, είχαν εμπλοκή  στην εννοια της  ατομικής τους ευθύνης ενεργοποιώντας την 
κριτική σκέψη και τη δημιουργικότητά τους. 
Αναδείχθηκε η αξια της προσφορας και της αναληψης δρασης,
Ενεργοποιήθηκαν από τις δεξιότητες ζωής  κοινωνικές δεξιότητες, ενσυναίσθηση και 
ευαισθησία.
Ως προς τη χρήση των νέων τεχνολογιών, οι μαθητές, είχαν εμπλοκή σε νέες διαδικασίες 
μάθησης χρησιμοποιώντας τις ΤΠΕ και τα ψηφιακά εργαλεία, αναπτύσσοντας θετική 
στάση απέναντι στους Η/Υ ως περιβάλλον εργασίας και ως εργαλείο ανακάλυψης

Τελος οι μαθητές/τριες μέσα από διαλογική συζήτηση αναστοχάστηκαν τη δράση τους 
συνολικά και σε κάθε ένα εργαστήριο, αξιολογωντας τα αποτελέσματα του, ενώ 
αποφασισαν ποια από τα έργα τους-τεκμήρια της δουλειάς τους και των δεξιοτήτων που 
ανάπτυξαν, θα συμπεριλάβουν στον ατομικό τους φάκελο-portfolio
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ

ΟΛΓΑ ΙΠΠΕΚΗ


